
無料プリント

社会科「歴史」　第10章．欧米諸国の発展② 解答と解説

1 産業革命とその影響

(1) 18世紀後半のイギリスで、機械による生産が始まり、（　産業革命　）が起きた。  ...   イギリスはいち早く市民革命が行われ、産業の自由な発展が図られていた。

(2) 産業革命は、（　綿工業　）から始まり、他の分野に広がっていった。  ...   カートライトが、ワットの改良した蒸気機関を利用して、力織機を発明した。

(3) 産業革命の結果、資本家が労働者を雇う（　資本主義　）という仕組みが生まれた。  ...   大きな資本を持った人物でなければ、生産に必要な機械をそろえられなかった。

(4) 資本家と労働者の貧富の差を批判する、（　社会主義　）の考えが生まれた。  ...   賃金をもらう労働者は、悪い条件でも働かざるを得ず、弱い立場に置かれていた。

(5) イギリスやフランスは、原料や市場を求めて、（　植民地　）の獲得競争を始めた。  ...   インドや東南アジア、アフリカなどが植民地にされた。

2 19世紀の欧米諸国とアジア

(6) プロシアの宰相・（　ビスマルク　）は、小国に分かれていたドイツを統一した。  ...   プロシアは、元は現在のドイツの北東にある小国だった。

(7) アメリカでは、黒人奴隷の解放をめぐって内戦となり、（　南北戦争　）が起きた。  ...   北部を率いるリンカン大統領は奴隷解放令を出し、内戦に勝利した。

(8) イギリスはインドを綿製品の市場とし、（　シパーヒーの反乱　）を鎮圧して植民地化した。  ...   イギリスはインドのフランス勢力を破り、東インド会社を通じて支配していた。

(9) 中国（清）はイギリスに（　アヘン戦争　）で敗れ、半ば植民地状態に置かれた。  ...   イギリスはアヘンを密輸出したため、清は銀の大量流出に悩まされていた。

(10) 皇帝の専制政治が続くロシアは、（　農奴解放令　）を出して近代化を志した。  ...   皇帝アレクサンドル2世は、英仏にクリミア戦争で敗れ、近代化を目指していた。

【 アプリ版のご紹介 】 中学社会 地理・歴史・公民 【 オマケの一題 】

　古文・漢文

　助動詞「じ」に接続する用言の活用形はどれ？
　(A) 未然形　(B) 連用形　(C)終止形　(D) 連体形

＜ワンポイント解説＞

中学社会（地理・歴史・公民）の重要基本事項を完全収録。 中学の定期テストや高校入
試の勉強に、また、高校生やセンター試験対策の基礎固めにオススメのアプリです。
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